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A császár 
zuverenitását már a középkori jogászok is 
jesebbnek tekintették, mint más fejedel- 

szuverenitását, a népek viszont minden 

öldi hatalom foglalatjának képzelték ezt a 
néltóságot, mely a római birodalom fény- 
orában fejlődött ki, mint egy nagykiterje- 

ésü, győzhetetlen állam egyeduralmi jel- 

épe. Már szinte félisteni jelentőségüek vol- 

ak e szavak: Caesar, Imperator, Augustus, 

hogyan a rómaiak az ő császáraikat szóli- 

ották. És nem vesztett csengéséből későb- 

en sem ez a legmagasabb hatalmi meghatá- 

ozás, amidőn a keresztény világban uj élet- 

kelt a római imperium eszméje. A cél az 

t, hogy a római püsnök alá tartozó népek 

ndannyian egy világi főhatalom jogara 

ulatt egyesüljenek. Az ujabb történelem fo- 

yamán majdnem minden hatalmasabb or- 

szág uralkodója felvette a császári cimet. 

Császár lett z uj német birodalom uralko- 

dója, Ausztria császára volt az osztrák-ma- 

gyar monarchia uralkodója is, majd Napo- 

leon a francia köztársaság végleges kiala- 

kulása előtt, császár volt az orosz cár, Bir- 

ma Kina és Japán uralkodói. Hogy pedig a 

császárság nemcsak külső hatalom jelképe, 

hanem eleven valóság is, azt mi sem bizo- 

nyitja jobban, mint az a tény, hogy a világ- 

hábora fordulata után három hatalmas or- 

szág ezen kormányformájának megszünésé- 

vel egyidejüleg azok dekadenciája is bekö- 

vetkezett. Mindenesetre ma már ismét meg- 

állapitható, hogy az önkormányzati formák- 

kal szemben ujból a felvilágosult abszolut 

luralom gondolata van előtérben. A köztár- 

saság becézett formulájával szemben ismét 

akkirályság a hivó szó. Sőt Franciaország po- 

Hitikai köreiben, ahol jólismerik a német po- 

Hitikai viszonyokat, már napok óta beszélnek 

arról, hogy Németország kormányformájá- 

ban döntő változások várhatók. Hitler, hogy 

a nemzeti szocialista rezsim állandóságát és 

folytonosságát biztositsa, állitólag vissza 

akarja állitani a német császárságot. Tulaj- 

donképpen régi terv már, hogy Németor- 

szágban restaurálják a császárságot. 
Csak- 

hogy nehéz volt a választás. A Hohenzolle- 

rek még ma is tuiságosan hatalmasak, 
igy 

trónrakerülésük bizonyos veszélyeket rejt 
a 

nemzeti szocialista mozgalom szempontjá- 

ból. Viszont a Wittelsbachok erős katoliku- 

sok és a pápához való meleg kapcsolatuk 
ré- 

vén sem kivánatosak Hitler számára. 
Most 

azonban állitólag már megvan a döntés. Hit- 

ler választása Ernő Agost braunschveigi 

hercegre esett, Vilmos császár 
vejére, aki 

gyanabból a családból származik, 
mint a 

elenlegi angol uralkodóház. A párisi 
hiradás 

zerint Hitler váratlanul máról-holnapra 

akarja a császárságot proklamálni. 
És mi- 

után az megtörtént, a német nép feltétlenül 

gennel fog szavazni, hiszen talán nincsen 

még egy nép a világon, amely annyira 
ra- 

jongna a császárság intézményéért, 
mint ép- 

pen a német. Németországból tehát ujból 

császárság lesz. Éppen ugy, mint ahogy 
né- 

hány hónappal ezelőtt Mussolini kijelentette, 

hogy megalakult az uj római birodalom 
és 

az olasz király ezentul császár. Természetes 

hogy a történelem sohasem egyforma, még 

akkor sem, ha megismétlődik. Ezek a leg- 

ujabb csaszárok nem fognak egyeduralmat 

gyakorolni. Sőt bátran megállapithatjuk, 

hogy az állami élet tulajdonképeni hajtó- 

erői továbbra is Mussolini és Hitler lesznek, 

az ő személyiségük fogja minden nagyobb 
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Tegnap este városunkban megrenditő 

tiagédia történt, amelynek hire percek 

alatt elterjedt a városban és amely egy 

fiatal diák életét követelte áldozatul. A 

diák halálát revolverrel való meggondo- 

latlan játék okozta, amely már sok ka- 

tasztrófának volt az okozója. A diák 

egyik pajtásával estefelé a IV. kerületi 

Berthelot-bulevardon sétált, amikor ta- 

lálkozott egyik volt iskolatársával. A há- 

rom diák néhány szót váltott és azután 

mindhárman betértek a Jon Ghica-ut- 

cába. 

Rövidesen utána már revolver- 

lövés dördült el és néhány perc 
mulva az egyik diák a sáros föl- 

dön vivta végső harcát a 
halánal 

A revolverlövés nagy riadalmat keltett 

és a korzón sétáló tömegből sokan besza- 

ladtak a sötét utcába, hogy megnézzék, 

mi történt. Alig néhány lépésnyire, a 

nyolcas számu ház előtt megtalálták a 

földön fetrengő fiut, aki megsebesülése 

után önkéntelenül is az utcai villanylám- 

pa felé tántorgott. Talán a világosságot 

kereste, mert érezte, hogy nemsokára az 

orök sötétség borul reá. 

Az elsők között, akik a diákhoz szalad- 

tak, volt P a ul Erzsébet frateliai leány, 

aki besietett az egyik közeli üzletbe és 

onnan értesitette a mentőket. Közben 

többen a sebesülthöz hajoltak le, aki a 

bátán fekve elhaló hangon suttogta: 

- Segitség! 

Akartak is rajta segiteni, de azt sem 

tudták még, hogy hol sebesült meg. A 

diák azután, amikor hallotta, hogy hoz- 

zászólnak, felnyitotta szemeit és még ha- 

lála percében suttegta: 

- Mesterházy volt, de nem 

akarta... 

Még akkor is védelmébe vette pajtá- 

sát, aki gyilkosa lett. Közben megérkez- 

tek a mentők is, de segiteni ekkor már 

nem tudtak. 

Szemük láttára halt meg a diák, 

akinek a mellébe furódott a re- 

volvergolyó. 

A mentők átkutatták a diák zsebeit és 

akkor előkerült a személyazonossági iga- 

zolvány, amelyből kitünt, hogy a halott 

Giurita Gheorghe tizennyolc éves 

diák, a piarista gámnázium hetedik osz- 

tályának növendéke, aki a III. kerületi 

Odobescu-utca 11. szám alatt lakott. 

Az esetről értesitették a rendőrséget, 

de mielőtt még a rendőrtisztek megje- 

lentek volna, 

gánsÁG 
MAGYAR NAPILA 

Agyonlőtte tréfából a barátját 
y fiatal diák revolverrel, 
ez lopás utján jutott 
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Giurita Blasius, az ipari főis- 

kola tanulója, aki sirva borult 
bátyja holttestére. 

Zokogva mondotta el, hogy apjuk 
Bocsa Romana község jegyzője. Azután 

az egyik rendőr felszólitására egyik tár- 

sával a IV. kerületi pályaudvar épület- 

ben levő postahivatalba sietett, hogy 
apját a borzalmas szerencsétlenségről 

táviratilag értesitse. 

A földön fekvő és az arcán letakart 
holttest körül ácsorgó tömegből hirtelen 

kivált egy diák, aki megrendülve ismer- 

te fel halott barátját. Ez a diák a dél- 

utánt még együtt töltötte el Giurita 

Gheorgheval és alig néhány órával 

ezelőtt fényképfelvételeket is készitet- 

tek. 

6iurita Gheorghe délután négy 

óra után azzal vált el tőle, hogy 
moziba megy. 

Vidáman tréfálkozva váltak el és mire 
viszont látta barátját, az holtan feküdt 
a földön. 

Ekkor még senki sem tudta, hogy 
tulajdonképpen mi történt és milyen 
körülmények előzték meg a revolverlö- 
vést. Sokan verekedést emlitettek, de a 

diák utolsó szavaiból arra lehetett kö- 
vetkeztetni, hogy szerencsétlenség tör- 

tént. Balesetről számolt be a harmadik 

diák is, aki a tragédia egyetlen szem- 
tanuja volt. Ez a diák Vetro Géza, 

akivel Giurita a baleset előtt sétált. El- 
mondta, hogy a Berthelot és Ion Ghica- 

utca sarkán 

találkoztak Mesterházy Nagy 
Gyula volt diákkal, Mesterházy 
Nagy Gyula nyugalmazott 
pénzügyi tisztviselő fiával, aki 
két revolvert vett elő a zsebé- 
ből és ajánlatot tett Giurita 
Gheorghenak, hogy az egyik 

fegyvert eladja neki. 

- Forduljunk itt be a sötét utcába és 

mutasd meg a revolvereket, - ajánlotta 

Giurita, mire mind a hárman bementek 

a Jon Ghica-utcába. 

Ott a sötétben Mesterházy Nagy 

Gyula elővette az egyik revol- 

vert, amely egy browning volt 

és kivette belőle a töltényma- 

gezte és rákiáltott:t 

- Fel a kezekkel! 

szenkeszrősés és inbőHvATAi 
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Azután tréfából Giurita Gheorgh
era sze- 

ttestvére megérkeznek. Késő este volt 

A következő pillanatban már eldördült
 

a lövés. A revolver csövépen ugyanis 
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huzására elsült és az acélgolyó Giurita 

mellébe furódott. 

- Jaj, mit csináltál? 
kiáltott rémülten a sebesült és kezét a 
mellére szoritva tántorogni kezdett. Még 
tett néhány lépést, azután elvágódott. 
A másik két diák erre rémülten föléje 

hajolt, rázni kezdte és szólitgatta, majd 

Vetro Géza elszaladt, hogy a mentőket 

hivja. 
Mire több járókelővel vissza- : 

sietett a sebesülthez, Mester- 

házy Nagy Gyulát már nem 

találta ott. A fiatalember el- 
tünt és az est folyamán nem is 

került elő. 

Este nyolc óra volt és a halott diák 
már közel egy órája feküdt az utcán, 

amikor megjelent Vuia komiszárus és 

rövidesen megérkezett Pintea Vasile 

dr. kerületi orvos is, aki megvizsgálta 

a halottat. Megállapitotta az orvos, 

hogy a golyó nem érintette a szivet, ha- 

nem mellette 

a főütőeret szakitotta el és 

belső elvérzés okozta a halált. 

A golyó a hátsó bordáknál megakadt. 

Még folyt a helyszinén az orvosi vizs- 

gálat. amikor a sürü tömegen egy idő- 

sebb férfi igyekezett előrejutnii. A 

rendőr vissza akarta tartani, mire a 

férfi megszólalt: 

- Hagyjanak kérem, az én 

fiam ölte meg! 

Az izgatott férfi Mesterházy Nagy 

Gyula nyugalmazott pénzügyi tisztvi- 

selő volt, aki a helyszinén szaggatott 

szavakban bejelentette, hogy a fia el- 

lopta a náluk lakó katonatiszt revolve- 

reit és az egyik fegyverrel történt a 

tragédia. 

A tömegben voltak olyanok, akik 
is- 

merik a fiatal Mesterházy Nagy Gyu- 

lát. Még két év előtt szintén a piarista 

gimnázium tanulója volt, de 
magavise- 

lete miatt eltávolitották az iskolából. 

Még mint diák ismerkedett meg 
Giurita 

Gheorgheval, aki kifogástalan 
magavi- 

seletü, jól tanuló fiu volt. 

Este kilenc óra után a diák 

holttestét a kórház halottas- 

Temetéséről mindaddig nem történik 

intézkedés, amig apja és három leány- 

már, mire szerteoszlott a tömez rész
 

véttel gondolva a szülőkre, akiket a r
e- 

volverrel való halálos játék megfoszto
t! 

rohanva megérkezett a halott 
állami ténykedésre rányomni személyi bé- 

lyegét. 
diák öccse, a tizenhat éves radt még egy golyó, amely a ravasz meg- 

a magazin eltávolitása után is benne ma- 

* 
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Hódolattal fogadta a főváros lakossága 
a hazaérkezett Carol királyt 

A Csehszlovákiából hazatérő Carol 
királyt és Mihai trónörököst tegnap 

délelőtt a főváros lakossága ünnepélye- 

sen fogadta. A diszbe öltözött város ut- 
cáin óriási tömeg várta a királyt és a 
trónörököst. A különvonat délelőtt tiz 
órakor érkezett meg a mogosaiai állo- 
másra. Elsőnek a király szállt ki a vonat- 
ből és őt követte Mihai nagyvajda, An- 
tonescu és Franasovici miniszterek. Az 
uralkodó mosolyogva köszöntötte Ni- 
colae herceget, majd a kormány tag- 
jaival fogott kezet. A királyi váróterem 

ajtajában Donescu, Bucuresti város 
főpolgármestere fogadta a királyt és a 
főváros lakossága nevében hódolatát fe- 

jezte ki, egyben a régi hagyományoknak 

megfelelően kenyérrel és sóval kinálta. 

Az ünnepi fogadtatás után a király és 

Mihai nagyvajda a királyi palotába haj- 

tattak. Azon az utvonalon, ahol keresz- 

tülhaladt a menet, a főváros lakossága 
sorfalat állt és lelkesen ünnepelte a ki- 

rályt, valamint a trónörököst. A királyi 

palotánál a gárda tisztelgett és a zenekar 

a királyhimnuszt játszotta, a tömeg pe- 

dig lelkesen éljenzett. 

Antonescu külügyminiszter táviratot 

intézett Krofta külügyminiszterhez, 

akinek megköszönte a szivélyes vendég- 
látást. Erre a táviratra a csehszlovák 

külügyminiszter szintén távirattal vála- 
szolt. Köszönetét fejezte ki a látogatás 
alkalmával megnyilvánult őszinte barát- 
ságért, amelyet hasonló szellemben vi- 
szonoz. 

.......................................... 

Kosztolányi Dezső hosszas és kinos 
betegség után tegnap Budapesten 

meghalt 
A magyar irodalomnak gyásza van. 

Kosztolányi Dezső, a finomlelkü 

Eöltő, bus-borongós versek irója örökre 

elnémult. Az irót - mint arról már meg- 
emlékeztünk - torokrák gyötörte. A be- 
tegség hosszu és kinos volt. Többször 
mütétet is hajtottak végre Kosztolányi 
Dezsőn, de az orvosi tudomány képtelen 
volt megmenteni életét. Tegnap délelőtt 
a budapesti Uj-Szentjános-kórházban 
meghalt. Halála nemcsak a Magyaror- 

szágon, hanem az utódállamokban élő 
magyarságot is megdöbbentette, mert 
Kosztolányi Dezső lirája közkincse volt 
a világ minden táján, különböző határo- 
kon belül élő magyar nyelvcsaládnak. 

Kosztolányi Dezső 1885-ben született 

Szabadkán. Középiskoláit szülővárosá- 

ban végezte, majd a budapesti egyete- 

men bölcsészet tanulmányokat folyta- 

tott. A szándékolt tanári pálya helyett 

azonban az ujságirói hivatást válasz- 

totta. Ujságiró azért lett, mert igy in- 

kább volt alkalma költészetének élmni. 
........... 

1907-ben belépett a Budapesti Napló 
szerkesztőségébe. Ugyanakkor jelentek 
meg egyremásra versei és elbeszélései a 
legolvasottabb szépirodalmi folyóiratok- 
ban is. Azóta a különböző napilapok és 
folyóiratok versenyeztek Kosztolányiért, 
Nagy fogékonysággal, lázas, izgatott 
hangon szólaltatta meg lelki élményeit. 
Liráját bágyadt életszemlélet, sok árny, 
sajátos misztikus életszemlélet jellemzi. 
A misztikus elem kedvelése és az anali- 
zálásra való hajlam található meg elbe- 
széléseiben és regényeiben is. Verselő 
készsége vitte a müforditás felé is és 
nagy sikerrel forditott le magyarra szá- 
mos külföldi költőt. Első kötetének cime 
Négy fal között, amelyet A szegény kis 
gyermek panaszai cimü könyve követett. 
Azóta egymást váltogatták prózai és ri- 
mes munkái, valamint forditásai. Kosz- 
tolányi Dezső ott haladt a magyar irók 
első sorában. Olvasóinak a száma igen 
nagy volt. 

vötös diktátott megmévgezték, 
az ovosz nép éhezik és nyomotog 
Szovjetoroszországban minden for- 

rong és mindenfelé óriási az elégedet- 
lenség. Ebből magyarázható az, hogy 
minduntalan összeesküvéseket szőnek. 
amelyeknek célja Stalin, a vörös dik- 
tátor és a mostani rendszer megbukta- 
tása. A szovjet gazdasági politikája tel- 
jesen kudarcot vallott, a nép éhezik és 
nyomorog. Legutóbb tizenegy irót tar- 
tóztattak le, akik szintén egy összeeskü- 
vésnek voltak a részesei. Ezeknek a sor- 
sáról semmit nem lehet tudni. Georgia- 
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tartományban tizenegy embert lázadás 
miatt kivégeztek. Ukrajnában ujabb 
felkelés tört ki. Az ukrán nacionalisták 
le akarták magukról rázni a bolsevisták 
igáját. A letartóztatott nacionalisták la- 
kásain nagymennyiségü fegyvert és lő- 
szert foglaltak le. 

Külföldre tegnap olyan hirek érkez- 
tek, amelyek szerint Stalin t, a vörös 
diktátort megmérgezték. Közelebbi 
részletek még hiányzanak. 
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Mussolini beszédének hatása alatt 
Ciano eróf olasz külügyminisztert lesközelebb 

meghivják Londonba 
A nemzetközi politika még mindig Mus- 

solini vasárnapi beszédének hatása alatt 
áll. A londoni Reute r-iroda jelentése sze- 
rint az angoloknak a beszéddel kapcsolatos 
felfogása a következő pontokban foglalható 
össze: 

Az angol kormány örömmel üdvözli 
Mussolininek azt a kijelentését, hogy Anglia 
és Olaszország érdekei között a Földközi- 
tengeren nincsenek ellentétek. 2. Angha 
visszautasitja azt az állítást mintha - mi- 

ként Mussolini mondta - Claszerszágot 
bele akarná fullasztani a Földközi tengerbe, 
vagy mintha Olaszország érdekeit a Föld- 
közi tengeren csorbitani akarná. Anglia 
a Földközi tenger problémáját a jelenlegi 
helyzet alapján kivánja elbirálni. 3. Anglia 
nem tartja szükségesnek, hogy akár két, 
akár pedig több oldali Földközi tengeri szer- 
ződést kössön. 4. Olaszország abessziniai hó- 
ditásainak elismerése a gyakorlati politikát 
nak jelenleg nem égető kérdése. Illetékes he- 

EGYENESEN A 
SZERENCSÉHEZ 
VEZERLI ÖNT 

s legyet Mualma a szerentsáten, amelyet MERCUR huz Ömek 
Mzcur szárnyas sarujának a jegyében kötöttek 

minden jó üzletet. 
vegye sorsjegyét MERCUR-tól, 
amelynek minden városban 

Vásárolja meg sorsjegyét az I. osztályra idejében. 
Hazás movemfer 1s. -én. 

A mostani sorsjátékra 
a nagyárudától, 
van székhelye. 

Baánsági főelárusitó: 

Temesvári 
fiókjai és ügynökségei 

lyen megjegyzik, hogy Anglia a hóditás té- 
nyét már akkor elismerte, amikor az abesz- 
sziniai angol követ érintkezésbe lépett Gra- 
ziani olasz alkirállyal. 5. Anglia azon a véle- 
ményen van, hogy Mussolininek a magyar 
kérdésben való állásroglalása az Olaszor- 
szág és Jugoszlávia, valamint általában az 
Olaszország és a kisántánt közötti viszonyt 
nem fogja lényegesen megjavitani. 
Bucurestiben ugyancsak élénken foglal- 

koztatja a sajtót Mussolini vasárnapi be- 
széde. A Curentul ugy látja, hogy Mus- 
solini beszéde csak szóvirág és sohasem jut 
majd eszébe, hogy Magyarország miatt há- 
borut viseljen. Románia politikai körei na- 
gyon higgadtan itélik meg a helyzetet és te- 
kintettel a kisántánt szolidaritására, minden 
aggodalmat alaptalannak mondanak. Az 
Universul igen hevesen reagál Mussolini be- 
szédére. Azt irja, hogy a fascista Olaszor- 
szág eddig általános csodálatnak örvendett, 
annál inkább meglepő Mussolini mostani ál- 
lásfoglalása. Románia a maga nemzeti egy- 
ségét bárkivel szemben is meg fogja védeni. 
A revizió háborut jelent. Hasonló értelemben 
ir a Dimineata is. 
Prágában Matusek volt kereskedelmi 
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miniszter, a cseh demokraták lapjában, a 
Novine Listy-ben foglalkozik Mussolini be- 
szédével. Megállapitja, hogy Franciaország 
befolyása az európai dolgokban gyengül a 
Blum-kormány óta. Szerinte szükségesnek 
mutatkozik, hogy a kisántánt megegyezésre 

jusson Németországgal és Olaszországgal. 
Mussolini Milánóból Páviába utazott, ahol 

résztvett a fascista hősök emlékünnepén. Ez 
alkalommal beszédet mondott, amelyben töb- 
bek között a következőket jelentette ki: 

- Ha kell, az olasz munkások le tudják 

vetni a munkászubbonyt, hogy felvegyék he- 
lyebe az egyenruhát és megvédjék fegyver- 
rel a kezükben azokat a hóditásokat, ame- 
lyeket az olasz nép vérrel szerzett és ame- 
lyek nélkül megélhetése elképzelhetetlen. 
A Morningpost értesülése szerint az angol 

kormány Mussolini beszédével kapcsolatosan 
azt határozta el, hogy Ciano gróf olasz 

külügyminisztert legközelebb meghivja Lon- 
donba tanácskozásra. Eden angol külügy- 
miniszter ezen a héten az angol parlament 
külügyi vitája során válaszol Mussolini sza- 
vaira, amelyeket a Földközi-tengerrel kap- 
csolatosan mondott. 

Madridban a kormányhatalom már feljesen 
az anarchisták kezébe csuszott át 

Madrid körül a harcok tovább folynak. 
A nemzetiek repülőgépei ismételten bom- 
bázták Madridot és az annak közelében 
levő repülőteret elfoglalták. A francia 
kormány a madridi követet sürgősen 
visszahivta Párisba. Caballero mad- 
ridi miniszterelnök ujból átalakitotta 
kormányát, melynek három uj tagja van. 
Az anarchisták követelik Pietro ten- 
gerészeti miniszter lemondását. Ezt a 
tárcát is egy anarchistának akarják jut- 
tatni. 

A madridi kormány jelentésében be- 
ismeri, hogy a nemzeti felkelők már a fő- 

város közelében vannak. A jelentés sz. 
rint azonban a kormánycsapatok meg- 
akadályozzák a további előnyomulást. A 
kormánycsapatok több helyen márvissza 
is szoritották a nemzetieket. A jelentés 
elmondja még azt is, hogy a fővárosban 
a pánik már elült és a lakosság nyugod- 
tan várja a további harcok eredményét. 
A nemzeti kormány egyik hadihajója 
Biarritz közelében feltartóztatott és át- 
kutatott két norvég hajót, amelyeket az- 
zal gyanusitott, hogy a madridi korozány 
részére fegyvereket szállitak. 
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AMERIKA NAGY NAPJA. Amerikában 

tegnap folyt le azoknak a megbizottaknak a 

megválasztása, akik az Egyesült Allamok uj 

nökét fogják megválasztani. A küzdelem 

Roosevelt elnök és Landon szenátoi között 

tolyt. Ugyancsak tegnap választották meg 

Mz uj amerikai 432 képviselőt, 35 szenátort, 

3 állami kormányzót, valamint az összes 

a gyvárosok polgármestereit is. ötvenöt 

ó polgár járult az urnák elé. Késő este 

ég folyt a szavazások ös 

eredményről nem lehetett tiszta képet al- 

tni. Ugy látják, hogy az északi államok- 

n Landon, a déliekben Roosevelt hivei kap- 

k többséget. 

ámlálása és 

Az elhagyott asszony bosszuja. Özvegy 

Lazarovics Velimirné, Stamora Roma- 

na községben lakó asszony a helybeli ügyész- 

ségen feljelentést tett Poenariu Róza 

ellen és azzal vádolja, hogy a nyáron meg- 

mérgezte a férjét, Lazarovics Velimir gaz- 

dát, aki hirtelen meghalt. Lazarovics Velimir 

elhagyta a feleségét és Poenariu Rózával élt 

közös háztartásban. Ezért ugy látszik, hogy 

az elhagyott feleség bosszujáról van szó. Az 

ügyészség azonban lefolytatja a vizsgálatot 

és a napokban exhumálták Lazarovics Veli- 
mir holttestét, amelynek belső részeit vizs- 

gálat végett megküldik a fővárosi vegyvizs- 

gáló állomásnak. Az eredménytől függ, hogy 

meginditják-e az eljárást Poenariu Róza el- 

len, vagy sem. 

Nem drasztikus a hatása 

Az ARTIN készitésénél a gyógyszerészet és az orvostudoi 

mány minden vivmányát felhasználjuk. Mindazokat az 

anyagokat vesszük, amelyek fiziológiai hatása a belekre nemcsak 

biztos, de enyhe is. Ha ARTIN-t szed, nem kell félnie a követ- 

kezményektől, nem lesznek görcsei, sem hasmenése. Számtalan 

klinikán próbálták ki az ARTIN hatását és az orvosok min- 

denütt mint nagyértékü és biztos, enyhe hatásu hashajtót ajánlják. 
Az Artin dragéc szedése könnyü és kell 
szivesen szedik. ARTIN hatásában felette áll a legtöbb hasonló 
készitménynek, a modern hashajtó, annak minden előnyével. 

az ARTIN hashajtónak! 

nők, kényes férfiak 

Londonban a szokott kápráztató ün- 

nepségek közepette tegnap nyilt meg a 

parlament uj ülésszaka. Edwar 1ki- 

ály a kormány, a lordok és a képviselők 

kiséretépben megjelent a Westminster 

pátság templomában, ahol fogadalmat 

ett, hogy mindenkor védelmezni fogja a 

rotestáns hitet. A templomból a király 

diszmenet élén a parlamentbe vonult. 

IA teremben a trón mellett külön asztal- 

kán bibor párnán nyugodott a korona, 

melyet Edward király nem tett fel a fe- 

jére, mivel még nincsen megkoronázva. 

(A lordkancellár átnyujtotta a királynak 

a trónbeszéd szövegét. Edward király 

felolvasta a trónbeszédet, amely többek 

között a következőket mondja: 
Viszonyaim a külföldi államokkal 

anyományos ünnenségek ki 
trúnbeszéd keretében nyi 

az angol parlament ül 
képviselőnő ez alkalommal fekete es- 

télyi ruhát és ékszert viselt. Köszönetet 

mondeott azért a megtiszteltetésért, hogy 
a felirati javaslatot előterjesztheti, ami 

most először történik az angol parla- 

ment életében, hogy ezzel a tiszttel nőt 

biztak meg. Kiemeli, hogy a trónbeszéd 

a békét hangsulyozza. 

Nicolson képviselő elfogadja a 

trónbeszédet és a felirati javaslatot. 

Nem kerülte el bizonyára - mondotta 
000. e 

A galati borzalmas hatszoros rabló- 

továbbra is barátságosak. Kormányom 

változatlanul a Népszövetség alapján áll 

E mindent megtesz, hogy a Népszövetség 

erejét fokozza. Mindent elkövetünk Eu- 

rópa megbékélésére. Folytatni fogjuk a 

locarnói értekezlet előkészitésére vonat- 

kozó munkálatainkat. Reméljük, hogyv a 

londoni haditengerészeti egyezmény 

meghozza a maga hasznos gyümölcseit. 

Aggodalommal figyeljük a távoli keleti 

eseményeket. Minisztereim továbbra is 

kzilárdan kitartanak a spanyolorszázi 
be 

nem avatkozási egyezmény mellett. 

A trónbeszéd azután bejelenti, hogy 

májusban a koronázás idején London- 

ban birodalmi értekezletet fognak tar- 

tani, a koronázás után pedig a király 

ellátogat Indiába. 

Szólt azután a palesztinai állapotok- 

ról és örömmel állapitotta meg, hogy 

ott a helyzet már javult. Nagy k
észülő- 

déssel folytatja Anglia a fegyverkezé
s, 

mivel szem előtt tartja az ország bizton- 

ságát. Kivánatosnak tartja végül a 

fegyverkezés korlátozását. Az általános 

fpari és kereskedelmi helyzet - mondja 

a trónbeszéd - még mindig sulyos és 

feltétlenül szükséges a különböző kor- 

látozások megszüntetése. Felemlitette 

égül a trónbeszéd mindazokat a tör 

vényjavaslatokat, amelyeket rövidesen
 

a parlament tárgyalni fog. Ezek közöt 

van a rendbontók és zavargók bünteté- 

seinek szigoritásáról szóló javaslat is. 

A király a trónbeszéd felolvasása utár 

ltávozott a parlament épületéből. A 

örvényhozás két háza azután külön- 

lön megtartotta első ülését. A képvi- 

Miss Horsbrug képviselőnő felol- 
elők az alsóház termébe vonultak ahol 

gyilkosság tettesét néhány napi hajsza 

után Brailában elfogták. A többszö- 

rös gyilkos a brailai központi árucsar- 

nokban a meggyilkolt Mandanis pék- 
mester aranyóráját akarta eladni. Meg- 
állapitották, hogy a gyilkos Berila 

Andrei huszonhat éves péksegéd, aki 
legutóbb megszökött a craiovai fogház- 

ból, Amikor felismerték, szökni akart, de 

hamarosan megadta magát és a rendőr- 

ségen részletes beismerő vallomást tett. 

Berila a meggyilkolt pékmester ruháját 

A tanonciskolák - noha a mostani 
tanévből már közel két hónap telt el - 

városunkban még mindig szünetelnek 

A város és a munkaügyi miniszterium 

között ugyanis vitatkozás folyik arra 

vonatkozólag, hogy ki fedezze a ta- 

nonciskolák fentartásának költségeit. 
A vitatkozás miatt aztán az iskolák ed- 

Alegnagyobb szaküzlet / 

vasta az alsóház felirati javaslatát. A 

Ila meg 

... 

Választék / Csere / Részletfizetés 

Püspöki palota 

.............. 

ésszalál 
- a kormány figyelmét, hogy Mussoli- 

ni, Olaszország győzelmes vezére olaj- 

ágat nyujtott Angila fele. Nem szabad 

azt nézni, hogy ezt az olajágat páncél- 

keztyüs kéz tartotta. 
Attlee őrnagy, a munkáspárt vezé- 

re elégedetlen a trónbeszéddel. Kifogá- 

solja, hogy az nem emlékszik meg a 

munknélküliségről. 

A felszólalásokra Baldwin miniszter- 

elnök válaszolt. 
....... 

A zsákmányotlt aranyára áculta el 

a hatszocos cabtágyilkast 
s cipőjét viselte, kezein pedig karmolások 
láthatók. Elmondotta, hogy tettét segi- 
tőtárs nélkül követte el, mert először 

csak a lakást akarta kifosztani, de a pék- 
mester felriadt álmából, mire agyonver- 

te. Azután sorra megölte a többieket is, 

mert attól félt, hogy valamelyik felis- 
meri és elárulja. Elfogatásakor a zsebé- 
ben egy ötszáz leies bankjegyet találtak, 

amelyet szintén Mandanis lakásából ra- 

bolt el. A gyilkost tegnap Galatiba szálli- 

tották, a nyomozás folytatása érdeké- 

ben. 
........................................................... 

A mostoha elbánásban részesülő 

városi tanonciskolákban végre mégis 

megkezdődik a tanitás 
dig zárva maradtak, a tanoncok okta- 

tása pedig nem kezdődött meg. Vulpe 

Stefan tanoncoktatási felügyelő kezde- 
ményezésére tegnap a tanonciskolák 

igazgatói értekezletet tartottak, ame- 

lyen elhatározták, hogy a tanonciskolá- 

kat megnyitják, mivel nem akarják, 

hogy az ipari és kereskedelmi inasok 

. 

Csillárokban nagy választék 

. 

szükséges tanulmányaikban elmaradja- 

nak. Ebből kifolyólag tudomására hoz- 
zák az összes munkaadó iparosmeste- 

reknek és kereskedőknek, hogy ta- 

noncaikat a folyó iskolai évre irassák 

be. A beiratás november 5, 6 és 7. nap- 

jain történik. Az inasok a beiratásra : 

kerületük tanonciskolájában kötelesek 
jelentkezni. A tanonciskolák előadásai- 
nak látogatására nemcsak az ipari és 
kereskedelmi tanoncok kötelesek, ha- 

nem a különböző üzemekben alkalma- 

zott tizennyolc éven alóli kifutó fiuk is. 

Beiratási dij a könyvek és iskolaszerek 
költségeivel együtt az iparitanoncok ré- 
szére 220 lei, a leánytanoncok részére 

pedig 290. A kereskedelmi tanoncok 
beiratási dija az első évfolyamban 420, 

a második évfolyamban 470, a harma- 

dik évfolyamban pedig 520 lei. A külön 

rajztanfolyam dija 120 lei. Ismétlők a 

megállapitott illetékek felét fizetik. Az 
inasiskolákban a tanitás hétfőn, novem- 

ber 9-én kezdődik. Azokat a munkaadó 

mestereket és kereskedőket, akik ta- 

noncaik beiratását elmulasztják, a tör- 

vény értelmében szigoruan megbünte- 

tik. 

............. 

A ravasz cigányasszony 
tüdőbelegei nyógyil 

Avranm Iosif sarbovai gazdálkodó sulyos 

tüdőbajban szenved és az orvosi kezelés sem 

tudta egészségét visszaadni. A gazdálkodó 

felesége, aki férje egészsége érdekében sem- 

miféle áldozattól nem riadt vissza, kétség- 

beesésében Novacovici Anna buziási 

cigányasszonyhoz fordult segitségért, aki 

égre-földre esküdözött, hogy visszaadja a 

gazda egészségét. A cigányasszony meg is 

jelent a házban, megvizsgálta a beteget, 

majd kijelentette, hogy különböző tárgyak 

felett varázsigét kell elmondania. Az első lá- 

togatásnál háromszor kilenc marék lisztet, 

ugyanannyi kukoricát, huszonhét leit és sü- 

teményt vitt magával. Néhány nap mulva 

ujból megjelent és kijelentette, hogy a va- 

rázslat jól indult, de mielőtt azt folytatná, 

szeretné a honoráriumát felvenni. A gazda 

felesége erre kétezerőtszáz leit adott át neki. 

Még ötször jelent meg a cigányasszony a be- 

tegnél és végül bejelentette, hogy most már 
döntés előtt áll. Annak sikere érdekében fel- 

szólitotta a gazda feleségét, hogy fehérne- 

müt, ágynemüt, evőeszközöket és törülkö- 
zőket tegyen a sütőkemencébe és azokat 

hagyja ott három napig. Utána adja ezt a 

fehé-nemüt a betegre és ettől kezdve ennek 

állapotában biztos javulás fog beállani. Av- 

ram lIosif felesége pontosan ugy tett, aho- 

gyan azt neki a furfangos cigányasszony 

előirta. Három nap után ki akarta venni a 

holmikat a sütőkemencéből, de azt üresen 

találta. Ekkor végre ráeszmélt, hogy a pénz- 

éhes cigányasszony becsapta és az egész hó- 

kusz-pókusz arra volt jó, hogy pénzhez 

jusson. A csendőrségre sietett és feljelentést 

tett a cigányasszony ellen, akit őrizetbe 

tek. 
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- Mihai trónörökös képével ellátott 
HIREK husz leiest már nem cserélik be. Novem- mil i omosok ber elsején lejárt a Mihai trónörökös ; - ElŐF! zet É s á RAK képével ellátott husz leies ércpénz becse- 

iag/ sz ám a, omanriaban: rélési határideje, miután ezt az ércpénzt 

akiket egyetlen nap 

október 15-én kreált a 

DACIA 
nemzeti sorsjegyáruda 

bizonyitéka a 

RENDKIVULI 
SZERENCSÉNEK, 
amelynek ez az áruda örvend. Az On érde- 
kében, hogy szerencséje legyen, hogy meg 
lehessen győződve, hogy sorsjegyét gon- 

már ez év április elsejével kivonták a for- 
galomból. A pénzügyminiszterium közli, 
hogy ezt az ércpénzt egyáltalában nem 
cserélik már be és az adóhivatalok sem 
fogadják el, mivel a becserélésére ele- 
gendő idő állott rendelkezésre. 
- Közbecsült városi tisztviselőnő ju- 

bileuma. Irsay Nándorné, született 
Lénárt Ida, városi számvevőségi 
tisztviselőnőt meleg ünneplésben része- 
sitették kartársai abból az alkalomból, 
hogy most töltötte be szolgálatának 
huszonötödik évét. Irsay Nándorné 
mint középiskolai okleveles tanárnő 

tagánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre e0 egész évre 750 lei 

Myugudijasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 10 félévre B00, egész évre 600 lel 

ósagoknak, közhivataloknak és köz 
go gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországos: 
elsgaánosoknak egy hónapra 4, negye 
év 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

ilasoknak egy hónapra 8. negyed- 
eseln 15, egész evre 30 pengő 

tfelefon: 
e-6a, este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

; Aa .lemesvarer Zeltung" nyomés 
uyomása- 

Patikák éjszakai szolgálala 
November 2-től november 8-ig városunk- 
ban a következő gyógyszertárak tartanak 
éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben az Alba Iulia-utcaban le- 
vő Kun-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 
A III. kerületben a Carol-bulevardon levő 

Szent Antal-gyógyszertár. 
AIV. kerületben a Berthelot-bulevardon 
levő Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 
losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

— 

4 bandita mesepalotája 
Amerikának érdekes eseménye lesz a kö- 

zeli napokban: a washingtoni állami adóhi- 
vatal elárverezi Al-Capone, a hirhedt alvilá- 
a bandita-főnök gyönyörü palotáját. A me- 
sepalota Miami Beachban épült és ahhoz fog- 
ható szép épület alig akad még egy egész 
Amerikában. Gyönyörü függőkerte!, pom- 
pás téli kert, százezres értékü képekkel be- 
rendezett termek alkotják az épületet, s csu- 
pán a téli kertet diszitő orchidea-gyüjtemény 
tizezer dollárba került. A fürdőtermek a leg- 
drágább márványból készültek, a fürdőká- 
dakat üvegből készitették és aki ezt a palo- 
tát végig járja, azt hiheti, hogy egy maha- 
radzsa kéjlakában, nem pedig egy bandita- 
főnök villájában jár. Mint köztudomásu, Al- 
Capone 1931 óta a San Francisko melletti 
Alcatraz szigeten tölti büntetését és csak 

19411ben szabadul. Letartóztatása előtt né- 
hány nappal a villát felesége nevére iratta 
s amikor a washingtoni adóhivatal emberei 
megjelentek, hogy a villát Al-Capone adótar- 
tozása fejében lefoglalják, az elébük tartotta 
a szabályos adásvételi szerződést. Az adóhi- 
vatali emberek azonban nem fogadták el ezt 
a szerződést és arra való hivatkozással, hogy 
ez csak a hatóságok kijátszására szolgált, 
kitüzték az árverést. Az óriási érdeklődéssel 
várt nyilvános árverés a közeli napokban 
megtörténik és Al-Capone mesepalotája gaz- 
dát cserél. A newyorki lapok azt jósolják, 
hogy a villa nehezen fog elkelni, mert senki 
sem alapit szivesen „békés családi otthont" 
az egykori rablóvárban. 

- Sechacht dr. Törökországba utazik. 
Isztambuli jelentés szerint Schacht 
ár. német birodalmi gazdasági miniszter 
legközelebb Ankarába utazik. 

PERSIAN 
szörmeáruház 
aalözoen 

limisoara IV. 
Sir. I. C. Brátianu 17 

Legnagyobb raktár mindennemű 
szőrmékhen a legoicsébn árakon 

előbb az oktatási pályán müködött, 
1911-ben azonban a város szolgálatába 
lépett. Mindenkor mintaképe volt a lel- 
kiismeretes, megbizható tisztviselőnek, 
aki előzékenységével és szolgálatkész- 
ségével ugy kartársai, mint pedig a kö- 
zönség rokonszenvét szerezte meg ma- 
gának. A negyedszázados évforduló al- 
kalmából tisztviselőtársai társas vacso- 
rát rendeztek a tiszteletére, ahol az első 
felköszöntőt Konstantinovics 
János városi főszámvevő mondotta. 
Utána még többen is üdvözölték a jubi- 
lánst. A vacsorán résztvett az ünnepelt 
férje, Irsay Nándor, a székesegyház or- 
gonistája és a népszerü karnagy is. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak. E 
lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

Égész sorsjegy 

ára 800 lei. 

Negyed sorsjegy 

ára 200 lei. 

DACIA n 

ahol a 12-ik sorsjáték 1ső osztál 

A vasuti autóbuszok 

Vasárnap óta - mint azt előzetesen 
jelentettük volt - Timisoara és Arad, 
valamint Arad és Oradea között az ál- 
lamvasut autóbuszokat járat. Timisoa- 
rán az autóbuszok megállóhelye az I. ke- 
rületi Unirii-tér 9. számu ház előtt van, 
amely házban a vasut a jegypénztár ré- 
szére helyiséget is bérelt. Az autóbuszok- 
ban huszonegy ülés áll az utasol rendel- 
kezésére. A kedvezményes, valamint a 
szabadjegyek az autóbuszokon érvényte- 
lenek. November 15-től kezdve Timisoa- 
ráról Sannicolaulmare, Periam és Lipo- 
va, december 1-től kezdve pedig Buzias 
és Stamora felé is megindulnak az autó- 
buszok. Azokon az utvonalokon, ame- 
yeken az államvasut autóbuszai közle- 
kednek, magánautóbuszoknak tilos a 
közlekedés. 

A KOMMUNIZMUS ALAAKNAZZA 
AMERIKAT IS. Amerikában - mint 
azt már megirtuk - a kikötői munká- 
sok sztrájkba léptek és valósággal meg- 
bénitják a hajóforgalmat. Toran ge 
a nemzetközi munkásszövetség alelnöke, 
a sajtó előtt tett nyilatkozatában elitéli 
a sztrájkot és hangsulyozza, hogy az 

nem egyéb, mint a kommunizmus táma- 

dása az amerikai eszme ellen. 

- Horthy magyar kormányzó Rómá- 
ba utazik. Budapesti jelentés szerint 
HorthyMiklós magyar kormányzó, 
Darányi Kálmán miniszterelnök és 
Kánya külügyminiszter kiséretében 

még november folyamán Rómába utazik. 
Bécsi lapok szerint Horthy kormányzó 
Rómából visszatérőben Bécsben meglá- 

50k embertől elvelte a megélhetési 

............................ 

ogatja Miklas szövetségi elnököt. 

lorualomba nelyezése 
A vasuti autóbuszok forgalomba he- 

lyezése sulyos csapast jelent a magán- 
autóbuszok alkalmazottaira. Mivel a ma- 
gánautóbuszok leállani kényszerültek, 
azonnali hatállyal elbocsátották alkal- 
mazottaikat. Oradean ötven gépkocsive- 
zető, szerelő, jegykezelő és irodai alkal- 
mazott vesztette el állását. Az állástalan- 
ná vált alkalmazottak körében érthetően 
nagy az elkeseredés. Elhatározták, hogy 
küldöttséget menesztenek a munkaka- 
marához, a vármegyei prefektushoz és, 
ha szükséges lesz, a közlekedésügyi mi- 
niszterhez is. Kérni fogják, hogy a vas- 
uti autóbuszjáratokon elsősorban őket 
alkalmazzák. Ez a kérés méltányos is, 
mert nem igazságos, hogy a vasuti autó- 
buszok miatt egész sereg ember kenyér- 
telenné váljék. 

- Epe- és májbetegségeknél, elsősorban 

epehólyagkatarrus, epekőképződés és sárga- 
ság eseteiben a mindig enyhe hatásu termé- 

szetes „Ferenc Jóőzsef" keserüviz a hasi szer- 
vek funkcióit élénkebb tevékenységre ser- 

kenti. Az orvosok ajánlják. 

- A sztrájkoló munkások ne szállják 
meg az üzemeket. A francia korrnányhoz 
közelálló körök értesülése szerint Blu m 
miniszterelnök felhivására a munkásszö- 
vetség rövidesen hivatalos nyilatkozatot 
ad ki, amelyben elitéli a sztrájkoló mun- 
kásoknak azt az utóbbi időben lábraka- 
pott szokását,hogy az üzemeket megszáll 
ják. Erre a nyilatkozatra azért van szük- 
ség, hogy a kormány megnyugtassa a 
radikális minisztereket, akik a legutóbbi 

dosan ellenőrzik, ] 
legyen, vásároljon még ma sorsjegyet a 

Főkollektura Timisoara és a 

Banca tentrala Cassa deschimh sideComerf8.A. 
Timisoara I., Strada Alba fulia 1 

hogy gazdag ember 

agy nemzeti sorsjegyárudánál. 

Sorsjegyárusitó irodák 
az egész országban. 

Bánság részére: 

yához a sorsjegyek már kaphatók 

7Z hák a hátarulan 
mindig résztvettek ősidők óta. Bátor 
amazonokról legendák szólnak, akik a 
férfiakkal együtt hadba vonultak és 
harcoltak az ellenséggel. Törökország- 
ban most rendszeresitik az amazonok 
intézményét. A török minisztertanács 
javaslatot fogadott el, amely kimondja, 
hogy háboru esetén valamennyi török 
nő köteles katonai szolgálatot teljesi- 
teni. 

- Fapagálykórban megbetegedett egy 
egész család. Clujon Ivácskovics Má- 
tyás dr. ügyvéd, a felesége, a fia és a sógor- 
nője rejtélyes módon n betegedett. Vala- 
mennyit eszméletlen állapotban a kórházba 

szállitották. Az orvosok véleménye szerint 
papagálykór esete forog fenn, amit igazolni 

látszik az a körülmény is, hogy a család pa- 

pagálya a rejtélyes megbetegedés előtt egy 

nappal elpusztult. A papagályt nem lehetett 

már megvizsgálni, mivel azt a cseléd, aki 

különben szintén rosszul lett, tüzre dobta és 

elégette. Az ügyvédet és családját az egyik 
cluji szanatóriumban ápolják. Most már 

olykor visszanyerik eszméletüket és ezt az 
időt az ápolók arra használják fel, hogy táp- 

lálékkal lássák el őket. 

- Husz luminálpasztillával megmérgezte 

magát. Juliusban Timisoarára érkezett Dr a- 

gorian Mária, Dragoman Ionel brasovi 
kapitány felesége és nagynénjénél, Dávid 

Róza Sturdza-utca 18 szám alatti lakosnőnél 
szállott meg. Dragoman Mária hosszabb 

ideje idegbeteg volt és valószinüleg betez- 
sége elkedvetlenitette az élettől. Ezért husz 

luminálpasztillát szedett be tegnap és mire 

tettét észrevették, már eszméletlen állapot- 

ban volt. Beszállitották az egyik helybeli 

szanatóriumba, ahol már nem tudtak rajta 

segiteni és a harmincegy esztendős asszony 
meghalt. Az öngyilkosságról táviratilag ér- 

tesitették Dragoman Mária férjét. Az élet- 
unt asszony temetése ma délután öt órakor 

biarritzi kongresszuson kifogásolták a 
munkásolnak ezt az eljárását. 

megy végbe a IV. kerületi temető kápolná- 

jából 
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az ideges és nyustalan 
emberek korszaka 

A ma embere beteg, idegbeállitotts
ága a 

gyors tempó, a gyors evés, a gyors futás, a 

e nem maradás, amely lassanként felörli
 az 

e) idegeket és a különböző megbetege
déseknek 

sorozatát teremti meg. 

Az emberiségnek vissza kell térni a ter
mé- 

szethez, ahova őt ősi ösztöne köti, de a mai 

gyálu Givilizáció felhasználásával. Az egész ku
ltur- 

emberiség napról-napra mindjobba
n kezdi 

felismerni, hogy az élő növényekben 
oly cso- 

dálatos bőségben adja meg a természet 

gyógyható anyagát,hogy azt soha 
semmiféle 

előállitott vegyszer pótolni nem tudja és 

nem is fogja tudni. 

Most a legujabban is egy élő nö
vényben 

iedezték fel Amerikában azt a világhirü 

győgyszert, amelyből a GASTRO-D készül 

: amelyet az emberiség öt világrészb
en meg- 

váltóként fogadott. Itt a t
ermészet teremtő 

hatalmas csodájával állunk
 szemben. Elmbe- 

rek, kik 10-15 éve szenvedne
k gyógyitha- 

tatlannak hitt gyomor-, bél-, epe-,
 vese- és 

májmegbetegedésekben, rövid 
pár heti kura 

után teljesen meggyógyultak 
és ma mint 

munkaképes emberek ismé
t meg tudják ke- 

resni napi kenyerüket. 

„GASTRO-D" kapható az ország 
minden 

gyógyszer árában és drogeriáj
ábaa, vagy 

postán megrendelhető 130.- lei után
vét mel- 

lett Csaszár E. gyógyszertárában, 
Bu- 

curesti, Calea Victoriei 124. 

zzz.. 
z 

A pápat akadémia 
hetven tagját éppen most nev

ezték ki 

a világ összes nemzeteinek tud
ósai kö- 

zül. Az akadémiának harminckét 
olasz 

és harmincnyolc nem olasz tagj
a van és 

vannak az akadémikusok közöt
t nem 

katolikusok is. 

észére; 

ritulescu Svájcba utazott. 
T: tu- 

lescu volt külügyminiszter, akinek
 ál- 

lapota örvendetesen javult, Olasz
ország- 

ba utazott, hogy néhány hetet a Como-
tó 

partján töltsön.Minthogy azonban ott
 je- 

lenleg valamennyi szálloda zárva van, 

visszatért Svájcba, ahol teljes felgyó- 

gyulásáig marad. 

- A diplomás munkanélküliek elhelye- 

zése. Budapesti jelentés szerint Hóman 

Bálint magyar kultuszminiszter 
az ujságirók 

előtt kijelentette, hogy a kormá
ny foglalko- 

zik az érettségizett és diplomás 
munkanélkü- 

liek összeirásával és ennek me
gtörténte után 

igyekszik efhelyezésükről go
ndoskodni. 

- Régi büneiért utólérte a bünhődés.
 A 

budapesti büntetőtörvényszék
 két hét előtt 

kezdte meg Kiss Béla magántisztviselő 

bünpörét, akiről kiderült, hogy az orosz
 ha- 

difogságban a kommunisták szolgálatába 

szegődött, a magyar hadifoglyokat gyötör
- 

te, sőt egy honvédfőhadnagyot
 agyonlöve- 

tett. A törvényszék Kiss Bélát tizennégy évi 

fegyházra itélte. 

- Fehérnemüt loptak. Kleits Zsu- 

zsánna, IV. kerületi lakósnő bejele
ntette a 

rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek
 ál- 

kulcs segitségével behatoltak Brat
ianu-utcai 

lakásába, ahonnan négyezer lei ért
ékü fehér- 

nemüt vittek el. A betörőket keresik.
 

- Minden napra esik egy betörés. Az el
- 

mult éjszaka vakmerő betörők jártak Ür- 

ményi Leó IV. kerületi Berthelot-bulev
ar- 

don levő gyorstalpaló üzemében. A betö
rők 

falbontás utján jutottak be a mühelybe, 

abhonnan szerszámokat, nyersa
nyagot, kész 

cipőket és készpénzt vittek el. Az egyi
k be- 

törő az ócska cipőjét és egy öreg hóci
pőt a 

müűhelyben felejtette és ez most fontos a
dat 

gyanánt szolgál. Ürményi Leó kára mint
egy 

huszezer lei. 

- Betegsége a halálba kergette. Rudna 

községben Tolvadet Gheoghe hetven 

éves gazdálkodó öngyilkossági szándékból 

felakasztotta magát és meghalt. Temetésére 

megadták az engedélyt. Tettének oka 
gyó- 

gyithatatlan betegség volt. 

Dudai hagy Antat 
Kós Károly történeti szinjátéka a Szépmi- 

ves Céh kiadásában. 

Kós Károly történeti szinjátéka az 

1436 tavaszán lángra lobbant huszita pa- 

rasztforradalmat, országrészünk multjának 

ezt a kiemelkedő, izgalmas érdekességü feje- 

zetét viszi szinpadra. A darab megrázó cse- 

lekménye Budai Nagy Antal markáns, fia- 

tal alakja köré csoportosul, akit a Bábolna 

hegyén összegyült fölfegyverkezett huszita 

pórnép egyhangulag vezéréül választ. Budai 

a csehországi katonáskodása alatt szerzett 

tapasztalatok alapján s a cseh huszitáktól 

eltanult harci módszerrel győzelemre viszi a 

fellázadt paraszthadakat, ugy hogy a legyő- 

zött Csáki vajda kénytelen megkötni velük 

a békét, amelynél megalázóbbat soha sem- 

miféle hatalom nem kötött lázadókkal és 

jogtalan parasztokkal. Nemsokára rá azon- 

ban felborr? a békesség: Egyik fél sem tar- 

totta be a békekötésben vállalt kötelezettsé- 

geit és a hábaru husziták és törvényes kor- 

mányzat között három hónapon át váltakozó 

szerencsével folyik, mig aztán végül sikerül 

a vajdának - magyarországi segitséggel - 

a huszi ak utolsó seregét is teljesen szetver- 

nie és tisztjeit elfegnia. Ebben az izzó lég- 

körben bontakozik ki előttünk Budai Antal 

életének drámája és az a megejtően szép és 

tiszta szerelem, mely őt gyermekkori játszó- 

társához, Bese Annához füzi. Kós Károly 

páratlan irásművészettel és a megjelenités 

mesteri készségével kelti életre a vajudó, 

nyugtalan időket, s a szellemszabadsági tö- 

rekvések ezen első megnyilatkozásának ke- 

retében lenyügözé és mélyen emberi történe- 

vet ad. Szines, mozgalmas, szenvedélyektől 

fütött dráma a „Budai Nagy Antai", 
mely 

olvasva is eleven hatásu, a lélek mélyéig 

megrázó mü. Ai. 100.- lei, minden könyv- 

kereskedésben vagy Lepagenál Cluj. 

Kérje az Erdélyi Szépmives Céh kiadványai- 

nak jegyzékét. 

A leobeni esküdtbiróság tegnap kezd- 

te meg aFarcasanu bucurestii dus- 

gazdag asszony meggyilkolásával vádolt 

Strasser Károly elzüllött zürichi 

müűegyetemi hallgató perének a tárgya- 

lását. A vádlott személyi adatainak 

megállapitása és a vádirat felolvasása 

után megkezdődött Strasser Károly ki- 

hallgatása. Ez a kihallgatás szenzáció- 

val kezdődik, mert Strasser Károly visz- 

szavonta a vizsgálat során tett beismerő 

vallomását és igy szólt: 

- Nem vagyok bünös olyan mérték- 

ben, amint azt a vádirat állitja. Az asz 

szonyt nem én gyilkoltam meg. Azt 

- Gyilkolt a talált revolverrel. Pestszent- 

erzsébeten két nap előtt nagynénje borpincé- 

jében meggyilkolták az erdélyi származásu 

Bakos János müűegyetemi hallgatót. A 

budapesti rendőrség a gyilkost Szoó 
Ist- 

ván kocsimosó személyében elfogta. Szoó el- 

mondotta, hogy az egyik garázsban nemrég 

egy cseh autót mosott és abban talált
a a 

revolvert. Szombaton nem volt pénze és el- 

határozta, hogy bármi áron szerez pénzt. 

Amikor a bormérés előtt elment, látta, hogy 

a borpincében egyedül van Bakos János. Be- 

ment hozzá és két deci bort kért. Amikor
 a 

fiu leguggolt a hordó elé, revolveréve
l főbe 

lőtte. Bakos hangtalanul összerogyott. A 

Hókban talált tizennyolc pengőt, amely
ből 

otthon az anyjának hat pengőt adott.
 Elvit- 

te az anyját a moziba, ahol a Légy 
jó mind- 

halálig cimü filmet adták éppen. Nagy
on ide- 

ges lett a filmtől és elhatározta, 
hogy öngyil- 

kos lesz, de nem volt hozzá elég le
lki ereje. 
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Visszavonta beismető vallomását 

a gyilkos egyetemi hallgató 
azonban elismerem, hogy a lopást el- 

követtem. 

Az elnök azután különböző kérdése- 

ket tesz föl a vádlottnak. Tekintettel 

arra, hogy Strasser nem tud jól néme- 

tül, a kérdéseket többször is el kell is- 

mételni és megmagyarázni. Az elnök- 

nek arra a kérdésére, hogy Strasser és 

a gyilkosság között összefüggés van-e, 

azt válaszolta, hogy igenis van össze- 

függés, de egészen más természetü, 

amint azt az ügyész állitja. 

A tárgyalás valószinüleg csütörtökön 

este ér véget. 

.................... . 
.................... 

- A Balkán-szövetség vezérkari főnökei- 

nek értekezlete. Ma kezdődik a fővárosban 

Samsonovici tábornok elnöklete alatt a Bal- 

kánszövetség vezérkari főnökeinek értekez- 

lete. A balkán államok vezérkari főnökeit 

az uralkodó ma együttes kihallgatáson fo- 

gadja. 

- Felmentett igazságügyi államtit- 

kár. Budapestről jelentik, hogy Horthy 

kormányzó Antal István dr. igazság- 

ügyi államtitkárt saját kérelmérefelmen- 

tette állásától, egyben pedig szolgálatai- 

ért elismerését fejezte ki. 

- Községi választások Angliában. An- 

gliában most folynak a községi választá- 

Sok. A konzervativok, liberálisok és mun- 

káspártiak az eddigi jelentések szerint 

sok mandátumot veszitenek, ellenben a 

független pártiak mindenütt előre tör- 

nek. 

Brasovi posztó- és divatáruagyárak 

Mielőtt szükségletét 

m 

tekintetében fedezné, ne mulassza 
el meglekinteni 

eladási lerakatunkat 

fimisoara Makri-ház Ferdinand szálló mellett 

amely uj vezetés alatt, 
minden vételkényszer 

nélkül nagy választék- 

ban megmutatja a leg- 

jobb külföldi gyártmá- 

nyokkal egyenrangu 

szövetemket 

A minőségért ez a név felel 

iszövetek 

Pestmegye uj főispánja. Budapest- 

ről jelentik, hogy a magyar kormányzó 

Karay-Krakker Kálmán pestme- 

gyei főispánt állásától felmentette és 

főispánná ujból Preszly Elemért, a 

megye volt főispánját nevezte ki. 

- Valóságos titkos tanácsosok. Buda- 

pesti jelentés szerint Horthy Miklós 

kormányzó Kozma Miklós belügymi- 

niszternek, Bornemisza Géza keres- 

kedelmi miniszternek és T öreky Géza 

kuriai másodelnöknek a magyar királyi 

valóságos titkos tanácsosi cimet adomá- 

nyozta. 

Az anódelemek megválasztásánál 

azok minősége képezi a döntő té- 

nyezőt. Minőség tekintetében a leg 

nagyobb biztositékot a 

Dura-Rex- 
anódelemek 
nyuitják, melyek három lámpás ké

- 

szülékekhez elegendők. Ennél na- 

gyobb rádiókészülékeknél a három- 

szoros kapacitásu 

Dura-Rex-friple- 

anódelemek 
a leggazdaságosabbak. Ezek árai a 

normál elem árával összehasonlit
va 

igen olcsók. Az első kisérlet meg 

iogja Önt győzni, hogy használatuk 

mennyire előnyös és többé más 

elemmel dolgozni nem fog. Fordul- 

jon biza ommal viszonteladó keres- 

kedőjénhez, aki Önt legjobban ki 

fogja szolgálni. Technikai felvilá- 

gositással 
misoara. 

zésére. 

a Dura-Művek R.-T. Ti- 
készséggel áll rendelke 
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Jó az öceg a háznál! 
ezt bizonyitja egy kanizsai gazdag 

öreg gunárjának az esete, amely állat 

már évek óta a házőrző kutya szerepét 

látja el közmegelégedésre. A multko- 

Fiban éjnek idején tolvaj suhant az ud- 

varba, hogy megdézsmálja a baromfi- 

kat. Az öreg gunár azonban vitézül rá- 

támadt, sőt a háznépet is felverte dühös 

gágogásával. Igy aztán végleg ártal- 

matlanná tették a tolvajt. 

- Alpolgármesterből városi ügyész. 
Mugojon J u cu Octavian eddigi alpol- 
gármester, akit városi ügyésznek válasz- 
tottak meg, lemondott alpolgármesteri 
állásáról. A városi nagytanács legutóbb 
tartott gyülésén az állandó választmány 
tagjaivá Marcu Jon, Brediceanu L. és 

Kern József nagytanácsi tagokat válasz- 

totta meg. 

- A városi főmérnök szabadságon. 

Suciu Adrian városi főmérnök vasár- 
nap indul egy hónapi szabadságára, ame- 

lyet a csehszlovákiai Lindewiese gyógy- 
helyen tölt. Távollétében a városi mér- 

nökséget Polen Joan mérnök vezeti. 

Atépitik Jimbolia községházát 
Jimbolia község tanácsa legutóbb tar- 
tott ülésén elhatározta, hogy a község- 

házát teljesen átépitteti. Az ezzel kap- 

csolatos kiadást a különböző közmun- 

kákra felvett összegből fedezik. 

A hitelélet ujjászervezése. A hitelélet 
helyreállitásának tanulmányozására ki- 

küldött bizottság a pénzügyminiszte- 
riumban értekezletet tartott. A bizott- 

ság részletesen megvitatta azokat az 

alapelveket, amelyeket a hitelélet ujjá- 
szervezése, a hitelezők követeléseinek 
fokozottab védelme és a követelések 
gyorsabb behajthatósága érdekében az 
uj végrehajtási törvény keretén belül 
megvalósithatóknak tart. A bizottság 

ennek a kérdésnek a letárgyalása után 
a kereskedelmi törvénynek a kényszer- 
egyezségi eljárással kapcsolatos részét 
vette megvitatás alá, ugyancsak a hitel- 
élet helyreállitása érdekében. 

aAgyvértódulás, szivszorongás, nehéz 
légzés, félelemérzet, idegesség, fejfájás, le- 
hangoltság, álmatlanság, gyengeségi álla- 
potok, munkaképtelenség a rendkivül eny- 
hén ható természetes „Ferenc József" kese- 
rüviz használata által igen sokszor gyorsan 
megszüntethetők. Az orvosok ajánlják. 

- Müvészhangverseny. A Bánsági Ma- 
gyar Közmüvelődési Egyesület vasárnap, no- 
vember 8-án este félkilenc órakor tartja meg 
idénynyitó nagy müvészi hangversenyét a 
Magyar Ház disztermében. A müsoron Liszt 
Ferenc, Donizetti, Brediceanu, Schubert, 
Schumann, Brahms, Kálmán Imre, Strauss 
János, Erkel Ferenc, Chopin és Milstein leg- 
szebb szerzeményei szerepelnek, amelyeket 
Beamter René operaénekesnő, Cser- 
mák Lajos tenorista, Freund Leó zon- 
goramüvész és Hegyesi Zoltán hegedü- 
müvész adnak elő. A müsor előtt Balo gh 
Endre dr. tanár mond megnyitó beszédet, a 
müsor keretében pedig dr. Kriván Gyulá- 
né Mai lányok, hol a hiba cimen csevegést 
tart, Puhala Sándor dr. tanár pedig a 
naiv optimizmus elleni harcról tart előadást. 
jAz ülőhelyek árai husz, harminc és negyven 
leibe kerülnek, diákjegy tiz lei. Az egyesület 
az előadás jövedelmét egy a tervezett nép- 
szerü előadásokhoz szükséges modern vetitő- 
gép beszerzésére forditja. 

Allandó nagy raktar 
elsőrendü kivitelű fehér 
zománcozott és fekete 
tlűzhelyekben,. továbba 
zománcozott és lekete 
modern szobakályhák 
ban chamottal kibelelve 
leszállitott árak mellett 

JUNGINGER 

- A Magyar Párt III. kerületi tagozata 
ma este háromnegyed kilenc órakor a Romu- 
lus és Odobescu-utcák sarkán levő Hegedüs- 
Sára-féle vendéglőben választmányi ülést 
tart. Az ülésen az elnökség folyó ügyekről 
és az évi közgyülés előkészitéséről tesz je- 
lentést. 

- Hurcolkodás akadályokkal. A Bu- 
levardul Carol és a Miron Costin-utca 
sarkán egy 2. számu villamoskocsi ösz- 
szeütközött egy butorokkal és házibe- 
rendezési tárgyakkal megrakott kocsi- 
val. Az összeütközés olyan erős volt, 
hogy a kocsiról több láda és butordarab 
leesett, igen sok porcellán pedig eltö- 
rött. Az összeütközés ügyében a rend- 
őrség meginditotta a nyomozást. 
- Tessék a polgárok testi épségére vi- 

gyázni! Városszerte javitják az utakat. Ez 
azt jelenti, hogy a járókelőknek mindenütt 
gödrökön és sárbuckákon kelle keresztül- 
bukdácsolniok, miközben dolgaik után siet- 
nek. Mindenki tudja, hogy az utjavitás nem 
igen történhetik másképpen, azonban mégis 
helyén való lenne, ha ezeket a munkákat 
más emberek testi épségének figyelembe vé- 
tele mellett végeznék. A IV. kerületben a 
dohánygyárral szemben levő hid előtt is ja- 
vitják a kocsiutat. Ott is mély gödröt ástak 
és pedig olyképpen, hogy az egyik oldalon 
épkézláb embernek is nagyon vigyáznia kell, 
hogy a gödörbe bele ne essék. Egy szeren- 
csétlen vak embert is arra vitt az utja és 
csak másik járókelő gyors mentő mozdulatá- 
nak köszönhette, hogy a mély gödörbe nem 
esett bele és szerencsétlenül nem járt. Ha 
már mindenképpen meg kellett azt a gödröt 
ásni, akkor miért nem boritják be átmeneti- 

H a van Önnek sorsjegye, egyenlő 
esélye van a többi játékossal, 

hogy milliomos lehessen. Senki és 
semmi sem mondhatja: ez fog nyerni, 
amaz nem. Csakis az nem nyerhet, 
akinek nincs sorsjegye. A sorsjegy 
bármelyik tulajdonosa megnyerheti 

lönbség és rizikó nélkül, 
i MMN 

Al2. 
SORSJÁTÉK 

leg deszkával? 

Prágában most tartották meg a Kö- 
zépeurópa Kupa bizottságának ülését, 
amelyen a résztvevők a jövő évi kupa- 
mérkőzések megrendezésének módjáról 
tárgyaltak. A bizottság nagy vita után 
12:1 arányban az olasz javaslatot fo- 
gadta el. Az olasz javaslat értelmében 
jövőre csak tizenhat résztvevője lesz a 
kupaküzdelmeknek és pedig Ausztria, 
Magyarország, Csehszlovákia és Olasz- 
ország egyenkint három csapattal vesz- 
nek részt, Sváje két csapatot szerepel- 
tet, mig Románia és Jugoszlávia futbal!- 
sportját a bajnokcsapatok képviselik. 
Az olasz javaslat elfogadása ellen kü- 
lönösen a svájciak harcoltak, de ered- 
ménytelenül. Eleinte kilépéssel is fenye- 
getőztek, de később belenyugodtak a 

Autóverseny Bucuresti nagydijáért 
Bucuresti város nagydijáért érdekes 

autóverseny volt, amelyen Nicolae 
királyi herceg is résztvett. A herceg 
azonban verseny közben fékhibát ka- 
pott és ezért nem tudott az első három 
helyezett közé kerülni. A 55.5 kilóméte- 
res versenyt Cristea Petre nyerte 

meg 40 perc 12. 28 másodperc alatt, má- 

sodik Sontag Misu néhány másod- 
oe... 

- A szegényházi ápolt halálát sziv- 

szélhüdés okozta. Megirtuk, hogy Wolf 
János szegényházi lakó, akit pénteken az 

egyik ápoló korbáccsal megvert, vasár- 

nap reggel meghalt. Vascan Dimitrie 

ár. törvényszéki orvos felboncolta a holt- 

testet és megállapitotta, hogy a halált fimisoara H., Timocului-u. 2, Kovács-natika mellett 

1 

szivszélhüdés okozta. 

jövő evvben máv a tomán és jugoszláv 
bajnokcsapat is összemérheti evejét 
Középeutópa legjobb csapataival 

c,......... 

döntésbe. A magyar kiküldöttek is tá- 
mogatták a svájci javaslatot, amely 
szerint Romániát két csapat képviselte 
volna, de azt kérték, hogy a román csa- 
patok játszanak próbamérkőzést a 
svájci csapatokkal. Az olasz javaslatot 
azzal az indokolással fogadta el a bi- 
zottság, hogy a csapatok nem tudnak 
annyi mérkőzést játszani és szükséges, 
hogy a KK küzdelmek rövidebb idő 
alatt fejeződjenek be, mint eddig. Ezzel 
kapcsolatban kimondta a bizottság azt 
is, hogy jövőre julius végén, de legké- 
sőbb augusztus első hetében minden kö- 
rülmények között be kell fejezni a kupa- 
küzdelmeket. 1937-ben tehát a román 
és jugoszláv bajnok is összemérheti ere- 
jét Középeurópa legjobb csapataival. 

perenyi különbséggel, harmadik Ber- 
lesci alezredes negyedik Niculescu 
Luca lett. 

.. 
Győzött az angol amatőr csapat 

Erdekes mérkőzés volt Brüsszelben. 
London amatőr válogatott futballcsapa- 
ta a Vörös ördögök csapatával játszotti 
és 2:1 arányban győzött. Az angol ama- 
tőrök szép stilusos játéákot mutattak 

o..... 

- Kórházi védekezés a mérges gázok el- 
len. London szivében uj nagyszabásu kórhá- 
zat épitenek, amelyet a hires Westminster 

apátságról neveznek el. Londonban ez lesz az 

első hatalmasabb épület, amely védelmet 

nyujt mérges gázok támadása ellen. A kór- 

háznak olyan ajtói és ablakai lesznek, ame- 
lyek önmüködőleg megakadályozzák a mér 
ges gázokkal telitett levegő behatolását. 

a 

matematikai biztonsággal, minden kü- 

a Sorsjáték 

Kétszáz leivel, egy negyedsors- 
jegy árával, minden játékos 
egyszerre két dolgot végez: 
belép azok sorába, akiknek 
konkrét és biztos esélyük van 
a nyerésre és egyuttal hozzá- 
járul az állami kórházak bete- 
geinek a megsegitéséhez. 

T. Vásároljon még ma 

sorsjegyet. 

Az I. osztály 
HUZAÁSA 
NOVEMBER 

15.-én. 

lye. Az itteni evangélikus nőegylet novemb 

8-án esti 6 órai kezdettel a sörgyárvendéglő 
helyiségeiben müsoros családi estélyt ren- 
dez, tánccal egybekötve, amelyre ezuton is 
meghivatnak a nőegylet jóakarói. A belépési 
re jogositó tormásvirsli-jegyek a lelkészi 
irodában, a Galgon-féle csemegeüzletben, a 
német könyvkereskedésben, valamint a 
Thellmann-féle vaskereskedésben kaphatók 
-...................... 

Szinház 
Indig Ottó nem plagizált. A mult esz- 

tendőben Forgács Ferenc budapesti 
közgazdasági egyetemi hallgató plágium- 
pert inditott In dig Ottó iró ellen, akit 
azzal vádolt, hogy Ember a hid alatt ci- 
mü szindarabját az ő Szép az élet cimü 
elbeszélése nyomán irta. A per megjárta 

a különböző fórumokat és most a buda- 
pesti itélőtábla Forgácsot keresetével 

elutasitotta. Az itélőtábla megállapitása 

szerint a két irodalmi munkának semmi 
köze nincs egymáshoz. 
.....................0.. 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, november 4. 

Apolló-mozi: Garcia futára. 

Capitol-mozi: Szökik a menyasszony. 

Iratkozzon be 

CULTURA 
kölcsöünkönyvtárba 
IV., Bulev. Carol 1 

Olvashatja a legjobb magyar 
és német könyvujdonságokai 

Déli Hirlap előfizetőinek 25 
lei havonta. 

Minden nap cserélhet. 

Telefon i 
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kormány rendelete értelmében az 

es közszükségleti cikkek árát maxi- 

ják. Ecélból a város ármegállapitó 

ottsága naponta tartja üléseit. A teg- 

pi ülésen, amelyen Olariu Petre 

polgármester elnökölt, a gyarmatáruk 

a bőrök árait vizsgálták meg. A 

y rmatárukereskedők és a bőrösök 

pviselői adatokkal szolgáltak a be- 

rzési árakra vonatkozólag. Ezeknek, 

amint a város által gyüjtött adatok- 

ak az alapján az ármegállapitó bizott- 

g számitásokat végez és ma délre 

sszehivott folytatólagos ülésén állapit- 

Eilégedetlenek a fakereskedők 

a legutóbb megállapitott maximális 

árakkal 
bőrök árait. Az ármegállapitó bizottság 

azután javaslatot tesz a város vezetősé- 

gének, amely csütörtökön dönt véglege- 

sen ezen árak megállapitásáról. A fa- 

kereskedők a mult hét végén megállapi- 

tott faárakkal elégedetlenek és ebben az 

ügyben tartott értekezletükön emlékira- 

tot dolgoztak ki, amelyben a faárak 

felülvizsgálását kérik. Jonescu Za- 

haria fakereskedő kartársai megbizásá- 

ból a városházán tegnap nyujtotta be az 

emlékiratot. Az ármegállapitó bizottság 

mára összehivott ülésén ezzel az emlék- 

a meg a gyarmatáruk és a különböző 

Hetven millió 

A volt Osztrák-Magyar Bank likvidá- 

ásából kifolyólagz Romániának még 

integy 2 millió 700.000 schilling köve- 

lése van Ausztriától. Ez a követelés 

a hivatalos árfolyam alap ján körülbelül 

hetven millió leit tesz ki. Most megegye- 

zés jött létre, amely szerint Ausztria 

áruküldeményekkel egyenliti ki ezt az 

összeget. Ez ugy történik, hogy romá- 

i vállalatok és cégek rendkivüli im- 

ortengedélyeket kapnak Ausztriára és 

z import ellenértékét előzetesen be kell 

fizetniök a Nemzeti Banknál. A hirek 

szerint eddig negyvenöt millió lei érték- 

van még Romániának Rusztriától 

irattal is foglalkozik. 

lei követelése 

ben adtak ki Ausztriára importengedé- 

lyeket. A még hátralékos összeg erejéig 

legközelebb szintén kiadják az enge- 

délyeket. Az uj importkvótákra, vagy a 

rendes kvóta emelésére vonatkozó ké- 

relmeket november 10-ig lehet benyuj- 

tani. Ebből az alkalomból megvizsgál- 

ják azonban, hogy a kérelmező vállalat 

betartja-e a nemzeti munka védelmére 

vonatkozó törvény előirásait. A kér- 

vényhez csatolni kell az illetékes keres- 

kedelmi és iparkamara igazolványát is, 

amelyből kitünik, hogy a vállalat mióta 

áll fenn. 

AZ IDEI TENGERITERMÉS MEG- 

HALADJA A FELMILLIÓ VAGONT. 

A földmüvelésügyi miniszteriumhoz ér- 

kezett jelentésk szerint a kukoricater- 

mést az egész országban betakaritották. 

A becslések szerint az idei tengeriter- 

més meghaladja az 500.000 vagont. 

Az uj egységes liszt még feketébb lesz. 

A megyei prefekturához most érkez
ett 

meg a pénzügyigazgatóság utasitása a 

parasztmalmok által őrölhető lisztre vo- 

hatkozólag. Eszerint a vámőrlő malmok 

csak egyfajta lisztet őrölhetnek és pe- 

dig száz kiló buzából nyolcvan százalék 

lisztet és husz százalék korpát. Ez tehát 

az uj egységes liszt, amely feketébb. 

mint az eddigi. Az ellenőrzést a vámér- 

tékesitő hivatal gyakorolja közegei se- 

gitségével és ezek a rendelkezés benem- 

tartása esetén ötvenezer leiig terjed- 

hető büntetést szabhatnak ki. 

A szabadforgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 38.20 

38.40, drahma 0.89-0.90, cseh korona 

5.01-5.02, olasz lira 6.07-6.10, osztrák 

schilling 26.85-26.90. 

A borszeszből készült tiszta alkohol 

ára. Bucurestiből jelentik, hogy a mi- 

nisztertanács határozata alapján a bor- 

szeszből készült tiszta alkohol literjének 

árát harmincnyolc leiben állapitották 

meg. Ez az ár a gyárból való szállitásra 

vonatkozik. A monopolhivatal megyei 

raktárai az átvételnél ujabb két leit, 

tehát összesen negyven leit fizetnek Ili- 

terenkint. Ezek az árak november elseje 

őta érvényesek. A borszeszből készült 

denaturált spirituszért ugyanazt az árat 

kell fizetni, mint a gabonából készitett 

denaturált szeszért. 

Visszaesett a buza ára. A bánsági gabona- 

piacon a buza rendkivül lanyha, mert
 keres- 

let hiányában az üzleti forgalom meg
akadt. 

Ez az oka annak, hogy a buza ára 
is jelenté- 

kenyen csökkent. A piaci árak a következők:
 

ALloyvd 
dancingbár 
világvárosi 

műsorral 

megnyi 

405, ótengeri 310, uj tengeri 230, decem- 

beri szállitás 240, zab 260, takarmányárpa 

300, tavaszi árpa 320, korpa 230, muharmag 

420, tökmag 600, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból 760, nagymalmi liszt 780 lei 

százkilónkint. A lucernamag 26 és a lóhe
re- 

mag 25 lei kilónkint. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci frank 22-
 

23.75, angol font 491.10-492.75, ola
sz lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh koron
a 4.50 

5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, német márka 40-42, diná
r 2.90- 

3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.715-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első szám
 

a vételt, a második az eladást jelenti) Fran- 

cia frank 9-9.20, svájci frank 43-45,
 dol- 

lár 185-190, angol font 935-950
, lira 

10-10.50, zloty 28-30, osztrák schilling 

28-29, leva 1.60-1.80, magyar peng
ő 29- 

30, néemet márka 40-42, cseh koron
a 5- 

. uj buza 78 kilós 400, uj buza 79-80 kilós 5.20. 

ALIBI 
- Regény - 

Irta: F. Balla Erzsébet 
(Copyright by iWd. PEN 

9 and Déli Hirlap 1836/37.) 

- Vallomása csak akkor hiteles, ha a vizsg
áló- 

ó ur jelenlétében teszi meg, - szólt tárgyilagosan
. 

Egy gépirónőt is be fogunk hivni. Csengetett. Az
 al- 

tiszttel gépirónőt kéretett be. Korda Péterből öm
lött 

a szó. Hivatalos formában uj jegyzőkönyvet vette
k fel 

a vallomásról, amely szerint Korda Péter alkoh
olos 

mámorban, de elhatározóképpességének teljes b
irtoká- 

ban, pillanatnyi felhevülésében meggyilkolta kartali 

Kollár Adámnét. 

A jegyzőkönyvet mindhárman aláirták, Korda 

Pétert visszavezették cellájába. Kimerült boldo
gságot 

érzett. Mintha egy fekély szakadt volna fel a test
ében. 

A lábai reszkettek. A melle könnyü volt. Mikor elm
ent, 

kereste a főügyész tekintetét, a főügyész hát
tal állt 

neki. 

- Vizsgálóbiró ur, - szólt a főügyész, mikor az 

ajtó becsukódott a fogházőr és a gépirónő mögött -
 

ön nem áll hivatása magaslatán. Ezt az ügyet elron-
 

tta volna, ha közbe nem lépek. A viselkedése 
méltat- 

m egy közérdekü funkció viselőjéhez. Eretlen roman-
 

tikával nem lehet egy hivatalos ügyet levezet
ni. Az Ön 

idigi müködése teljesen hamis irányba terelte enn
ek 

ügynek a lefolyását. Több tárgyilagosságot 
és ügy- 

buzgalmat kérek. Biccentett, hátat forditott a
 száját 

átó vizsgálóbirónak és kiment. 

A vizsgálóbiró elkeseredetten vágta magát a 
ka- 

zékbe. Dult, fult, sistergett. Szegény embert 
na- 

yon elévette az asztmája. Egy világ omlott össze 

enne és ő hörögve vergődött a romok alatt. 
Lilás- 

rös arcszine aggasztóan elsötétült, amikor 
kopogtak 

z irodaajtón. Egy szürkefelöltős fiatalember lépett 

be, a detektivtestület legtenetségesebb 
tagja, Szücs 

Rárfáel. Odament az iróasztalhoz s elgondolkozva 

bámult a vizsgálóbiró fulladásosan söté
tkék arcába. 

- Vizsgálóbiró ur, - szólt csendesen - 
nem 

tudok a dologba belenyugodni. Tessék nekem 
szabad 

kezet adni ebben az ügyben. Meggyőződésem, hogy 

nem Korda Péter ölte meg kartali Kollár Adámné
t. 

A vizsgálóbiró felpattant. 

Mit?! -rikácsolta. Még, hogy meggyőződése? 

Magának ?! Hát, ha tudni akarja, az imént a főügy
ész 

ur jelenlétében uj vallomást csikartam ki Korda P
éter- 

ből! Az én saját, külön, szenzációs egyéni méóédszerem
- 

mel. Lélektani alapon. Mindent bevallott. Ezt vegye 

tudomásul. Megállt a fiatalember előtt és dühösen 

hadonászott az orra előtt. 

- Eretlen romantikával nem lehet egy hivatalos 

ügyet bevezetni! - rikácsolta. Az ön eddigi müködése 

teljesen hamis irányba terelte ennek az ügynek a le- 

folyását. Több ügybuzgalmat kérek, fiatalember! És 

több tárgyilagosságot! Megértette? 

A fiatalember szórakozottan elnézett az ágáló 

ember feje felett. 
Elmehet! - pukkadt ki a vizsgálóbiró. 

Szücs Ráfáel biccentett és kiment. Csendesen be
- 

csukta maga mögött az ajtót. Állt az ajtó előtt és 

szemei befelé fordultak. 

Egy sapkás, szeplős, sunyi vörös fej merült fel a 

képzeletében s egy leány didergő figurája. Az
tán min- 

dent elmosott egy külvárosi hajnal csepegő 
ködfüg- 

gönye. Szües Ráfáel csöndesen dudolt a fo
gai között, 

amikor zsebredugott kezekkel lesietett
 a törvényszék 

lépesőjén. 
VII. 

Töpörödött öregasszonyka bóbiskolt egy r
égimódi 

rengeteg karosszékben, amelynek
 feslett piros huza- 

tából helyenkint kifordult a kóc. A szük szoba
 állott 

levegőjében a déli paprikáskrumpli s
zaga áporodott. 

A szegénység fejtó atmoszférája borongott a négy 

penészes fal között az alacsony, ge
rendás menyezet 

alatt. Tenyérnyi ablakon, olcsó, keményitett függö- 

nyön keresztül alig derengett be valami bág
yadt fény. 

Az egyik falon kis vas-,sparherd" roakadoz
ott mo- 

satlan fazekak sulya alatt. A másik falon magasra- 

vetett ágyból kilátszottak a csikos párnahuzatok. 
Az 

ágy fölött nagyitott fénykép lógott diszes, széles, 

aranyos papendekli keretben. A fénykép kikent
-kifent 

kültelki eleganciáju legényt ábrázolt, az olcsó, 
nagyi- 

tott fényképek feszes pózában, pettyes nyakkendővel,
 

„szivdöglesztő" mosollyal pelyhedző bajusza alatt, 

lógó zsebkendővel a mellzsebben. A kép körül rajz-
 

szegekkel odaerősitett képeslevelezőlapok diszit
ették a 

falat. Volt még a szobában egy szuette, sánta sze
k- 

rény, két különböző szinü szék, egy „hokked
li' pléh- 

lavorral és egy avult plüssteritővel betakart asztal, 

amely mellett a nénike bóbiskolt rengeteg karos- 

székében. 

Az öregasszony tizenöt éve béna volt. 
Fizetett 

napszámos asszony takaritott főzött. most rá. A 

bejárónő, - akit egyébként a nagyitott fényképen 

ábrázolt fiatalember, a nénike fia fizetett -
 napos 

időben néha kitolta a ház elé egy-két órára az öreg- 

asszonyt, délben aztán egyedül maradt a ned
ves, hide- 

get árasztó négy fal között. Bóbiskolt, va
gy dünnyö- 

gött magában, mint afféle magányos te
hetetlen öreg 

teremtés. Fogatlan, csámcsogó állkapcsa
ival mintha 

szüntelen a hátralévő napokat morzs
olta volna. Este- 

felé bekopogtak hozzá. 

Jóestét Lebovics néni, - köszönt b
e egy friss, 

fiatal hang. Bejöhetek? 

- Maga azlelkem? - rezzent fel az ö
regasszony. 

Bejöhet hát, hogyne, hogyne... Kedveském, 
aranyos- 

kám... Maga csak nem hagyja egyedül
 dögleni a sze- 

gény öreg Lebovics nénit, hogy az én jóistene
m áldja 

Rövidrenyirt haju, vékony lány osont be az ajtó- 

résen. Motozott a sötétben, friss, dolgos keze alatt 

edények ragyogóra surolva álltak egy polcon, kellem
es 

meleg zsiobesztotta az öregasszony gémberedett tag- 

(rolyt. köv.) 

világosság lobbant fel egy petróleumlámpában, az 

jait, a sparherdon kávé főtt, az asztalra vaj és kenyérr 
1 ; 



1936, NOVEMBER 

Rádió 
Szerda, november 4. Bucuresti. 7.30: Reg- 

geli müsor közvetitése.13: Gramofonlemezek 
13.25. Sporthirek adása. 13.40: Gramofonle- 
mezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gra- 
mofonlemezek. 15: Hirek. 16.45: Előadás. 
18: Operettlemezek. 19.15: Zenetörténelmi 
előadás hangpéldákkal. 21.20: Szarvas An- 
tal hegedül. Nardini: D-dur verseny. Debus- 

sy: Holdfény. Leclair: Tamburin. Falla- 
Kreisler: Spanyol tánc. 21.55: Felolvasás. 

22.10: Hameiu Konstancia énekel. Ponchiel- 

H: Giocanda, ária. Bohm: Mint az álomban. 

Rossi: Nitrana, ária. Borgovan: Bölcsődal. 

22.45: Kis rádiózenekar. 23.55: Hirek. Buda- 

pest I. 7.45: Torna. Utána gramofon. 11: Hi- 

rek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Rend- 

őrzenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Greizinger 

István zongorázik, Bertók Ferike énekel. 

15.40: Hirek. 17.15: Diákfélóra. 18: Faragó 
Ferenc dr. előadása. 18.30: Cigányzene. 

19.15: Huszár Pufi csevegése. 19.45: Regina 

Schein gordonkázik. 20.20: „Fiatalok rádió- 

szinpada". Peer Gynt. 23: Hirek. 23.20: Sza- 

lónzenekar. 24: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 

Budapest IT. 19.45: Olasz nyelvoktatás. 
20.25: Sebő Miklós énekel. 21.05: Banda 

Ede cimbalmozik. 21.55: Hirek. 22: A rádió 

szalónzenekara. Bécs. 19.55: Opera. 23.25.: 

Enekhangverseny. 24.15: Könnyü- és tánc- 

zene. 1: Schrammelhármas dalokkal. Bel- 
grád. 20.50: Szlovén nyolcas. 22.30: Tánc- 
lemezek. 23.20: Zenekari hangverseny. Ber- 

En. 20: Vidám-dalok. 21.45: A rádiózenekar 

hangversenye. Deutschlandsender. 20: Tánc- 

zene. 21.15: Hangverseny. 22.15: Lemezek. 

23.30: Szóraákoztató-zene. Milánó. 18: Vegyes 

zene. 24: Tánczene. München. 20: A rádió- 

zenekar. 23.45: Tánczene. Prága. 20.20: Da- 

los zenés egyveleg. Róma. 18.15: Vegyes-ze- 

ne. 24.15: Tánczene. Stockholm. 19.15: Le- 

mezek. 20.55: Karének. 22: Szmifónikus 

pcóhicdetések 

C 
a délutáni órákra V-ik osztályu gimnazista 
fiam mellé korrepetálásra keresek. Esetleg 
ellátás ellenében. Cim a kiadóban. (4824) 

súlást heves 
Megbizható fahordó 

a téli hónapokra fahordást vállal. Cimeket 
kérem „Fahordó7 jeligére a kiadóba. 

Diesel motorhoz 

lhalmazás 

Komoly fiatalembert 

perfekt gépész, vagy lakatosi állást keres. 
Nagy, II., Str. Inoncentiu Klein 12. (3022) 

dás-vétel 
Kézimángorló 

nagyon jó állapotban, költözködés miatt el- 
adó. Cim: II. ker., Str. Petru Tegle 1, föld- 
szint jobbra. A Neptun-fürdő közelében. 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari szaklapja s 

fiazeta 
Mestauratorilor si atellerilor 
Vendéglősök és Szállonások 

Lanja 
misoara t. Strada Caruso 3 
megjelenik minden szombaton. Ott Kell legyen minden vendég- 
iparos asztalán 7 

hangverseny. 23: Tánczene. Strassbourg. 

21.15: Lemezek. 22.30: Zenekari hangver- 

seny. Varsó. 18.35: Szólisták hangversenye. 

20.15: Lemezek. 22: Ungár Imre zongora- 

hangversenye. 22.30: Könnyü-zene. 23: A 

rádiózenekar hangversenye. 24: Tánczene. 

................ 

Megsokszorozza keresetét, 

4 könyvet betegségei - 

Vonatok indulása Timisoara, Domnita 

Elena állomásról: 

Bucurestibe gyorsvonat 

Bucurestibe Szimplon 
7.45 

12.26 
Bucurestibe gyorsvonat 22.10 
Turnu Severinre szemelyvonat 13.30 
Caransebesre személyvonat 4.20 
Caransebesre motorvonat 19.30 
Caransebesre személyvonat 18.10 

Jimboliára személyvonat 1.30 
Jimboliára személyvonat 7.55 

Jimboliára személyvonat 13.40 
Jimboliára személyvonat 18.35 
Jimboliára Szimplon 19 2 

Buziásra motorvonat 5.55 

Buziásra motorvonat 13.285 
Buziásra motorvonat 18.30 

Crucenire motorvonat 8.22 

Crucenire motorvonat 13.45 

Crucenire személyvorat 18.02 

Resitára személyvonat (Versecre és 

Oravitára) 7.57 

Resitára motorvonat (Oravitára) 11.18 
Resitára motorvonat 14.27 
Resitára személyvonat (Oravitára és 

Versecre) 19.33 
Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 

Még ma kérjen ingyen mutatványszámot 
dése ellenében) a DÉLI HIRLAP kiadóhivatalától, Timisoara 

Előfizetési megrendelését azonnal elintézzük. 

Téli menetrend 
Ervényes 1936 október 4-től. (Idősza mitás éjfeltől-éjfélig 0-24 óra.) 

Csütörtök, november 5. Bucuresti. 7.30: 

Reggeli müsor közvetitése. 13: Gramofonle- 
mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 
mofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
14.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 
Julea Vazul zenekara. 20.20: Cortot zongo- 

Nüövényvédelem és Kertészet 
................. 

tanácsai alapján kezeli 
gyümölecsösét, Előfizetési árak (mindkét lapra együtt): kertjét, negyedévre 100- lei szőlőjét, félévre 200- lei 

gazdaságát. egész évre 400- lei 
Kedvezményes szakkönyv-akció az előfizetőknek: 

Aki előtizet a Növényvédelemre, alábbi 
Horn: Gyümölcsták nyesése - Urbányi: Gyümölcsták 

Jécsai: Hogyan készitsük el virágos 
kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 

önköltségi áron 80- leiért kapják. 

(5 lei bélyeg bekül- 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

Bucurestiből gyorsvonat 

Stamorára motorvonat 5.32 

Stamorára motorvonat 10.26 
Báziásra személy/cuat 13.56 

Stamorára motorvonat 16.32 

Versecre személyvonat 7.57 

Versecre személyvonat 19.33 

Aradra Oradeáig motorvonat 0.41 

Aradra személyvonat 5.22 

Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 7.02 
Aradra motorvonat 10.25 

Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- 

vonat) 12.29 

Aradra motorvonat 14.30 

Aradra motorvonat (Budapestre sze- 

mélyvonat) 16.12 

Aradra Oradeáig személyvonat 19.22 

Aradra motorvonat 21.59 
Oradeára gyorsvonat és Budapestre 

személyvonat Aradon át 8.15 

Valcanira motorvonat 8.00 
Valcanira motorvonat 3.30 

Valcanira személyvonat 17.20 

Cenadra motorvonat 8.08 
Cenadra motorvonat 14.00 
Cenadra személyvonat 18.04 

Rischiára motorvonat 4.30 

Radnára motorvonat 6.15 
Radnára mótorvonat 9.45 

Radnára motorvonat 18.10 
Radnára motorvonat 18.30 
Banlocra motorvonat 15.09 

lermatára motorvona' 16.30 

0.20 
Bucurestiből gyorsvonat 

7.28 
Bucurestiből Szimplon 

19.17 
Turnu Severinről személyvonat 18.00 
Caransebesről személyvonat 6.50 
Caronscbesről személyvonat 

9.57 
Caransebesről motorvonat 13.23 
Lugojról motorvonat 

19.59 
Jimboliáról személyvonat 

6.25 
Jimboliáról személyvonat 

10.05 
Jimboliáról Szimplon 

12.15 
Jimboliáról személyvonat 

17.35 
Jimboliáról személyvonat 

21.45 
Buziásról motorvonat 

7.52 
Buziásról motorvonat 

15.57 
Buziásról motorvonat 

21.57 
Cruceniről személyvonat 

6.40 
Cruceniről motorvonat 12.28 
Cruceniről motorvonat 17.25 
Resitáról személyvonat Oravitáró. 

és Báziasról) 
7.37 

Resitáról motorvonat 
11.41 

Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 
Resitáról személyvonat (Oravitáról 

és Versecről) 21.23 
Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 
Stamoráról motorvonat 

8.42 
Versecről személyvonat 

12.06 
Stamoráról motorvonat 14.20 
Stamoráról motorvonat 

19.11 
Báziásról személyvonat 

7.17 
Versecről személyvonat 21.23 
Aradról motorvonat 1.13 
Aradról Oradea felől személyvonat 7.33 Aradról motorvonat 9.55 
Aradról motorvonat (Budapestrői 

személyvonat) H.45 
Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 
Aradról motorvonat 15.37 
Aradról Oradea felői (Budapestrői 

gyorsvonat) 
17.19 

Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradról személyvonat (Budapestről 

Rapid) 
22.48 

Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 
Valcaniról személyvonat 7.53 
Valcaniról motorvonat 13.00 
Valcaniról motorvonat 19.55 
Cenadról személyvonat 7.40 
Cenadroi motorvonat 12.42 
Cenadról motorvonat 19.38 
Rischiáról motorvonat 5.55 
Radnáról motorvonat 7.08 
Radnáról motorvonat 12.23 
Radnáról motorvonat 16.08 
Radzáról motorvonat 19.53 
Banlocról motorvonat 15.08 
lermatárói motorvonat 17.28 

francia és olasz nyelven. 1.05: Hirek. Bu 

ramüvész gramofonlemezei. 21: Helta 
énekel. Gluck: Alceste, ária. Gounod: 
Maria. Korngoid: A holt város, ári 
cini: Pillangó, ária. 21.25: A rádiéze, 
hangversenyének közvetitése. 22.45. 
déglői zene. 23.55: Hirek. Budapest I. 
Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 11. 
11.45: Felolvasás. 18.05: Cigányzene. 18 
Hirek. 14.30: Endre Béla énekegyü 1 
15.40: Hirek. 17.15.: Asszonyoknak. 18 
dáknak. 19.40: Kaffka Péter előadása. 20 
Dorita Boneva bolgár népdalokat é 
20.40: Sótér István előadása. 21.10.: 
von Benda berlini kamarazenekara. 
Hirek. 22.30: Schuller Dezső dr. előad 
22.40: Tangózenekar. 23.10: Időjárás. 
tés. 23.45: A rádió szalónzenekara. 24: 

H 

pest II. 18: Viszota Gyula dr. előa, 
19.10: Angol nyelvoktatás. 19.40: Han 
mezek. 20.10: Reitzer László dr. előad: 
20.40: Hanglemezek. 21.20: Hirek. 215 
Öreg cigányprimások zenekara muzsil 
Bécs. 20.15: A rádiózenekar. 23.20: Zongo 
rajáték. 24: Jazz-band. Belgrád. 20.50 
mezek. 21: Hangverseny. 21.50: Ének. 2 
A rádiózenekar hangversenye. 23.20: Le 

landsender. 20: Lemezek. 21.15: Vegyes- 
ne. 21.45: Zenekari hangverseny. 23.30: 
vola- és zongoraszonáta. 24: Tánczene. 
cse. 21.10: Stájer népdalok. 23.30.: Hegedü 
és zongorajáték. Milánó. 18.15: Ariák és 
lok. 21.40: Tréfa, utána énekkar. 24. 
Tánczene. München. 21.10: Lemezek. Prá, 
20.25: Szalónnégyes. 20.55: Zenekari han 
verseny. 22.30: Orgonajáték. 23.15: Fuv 
tánczene. Róma. 21.40: Opera. 23: Szimfóni 
kus-hangverseny. 23.45: Tánczene. Stoci 
holm. 21: Zongorajáték. 23.20: Szórakozta 
zene. Strassbourg. 21.15: Lemezek. 22.3 
Vigopera. 23.45: A ráriózenekar hangvers 
nye. Varsó. 20: Népdalok. 22: Enek- és zon- 
gorajáték. 23.25: Tánczene. 

Kütöniéte 
Olcsón 

befon nádszékeket egy vak. II., Str. Gloriei 

9. Adám Willwerth. 

Perzsaszőnyeg 

lassa 24. 

Leszaladt harisnyaszemek 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. I 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház 

Jiubán öndte 

cimű verskötete 

legközelebb megijelenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Előjegyzéseket eliogad 

Déli Jtivlanp 
hkiadóhivatala 
Timisoara, Pia Brátianu 

Nyomatott a "Temesvarer Zeitung körtorgógépén, Timisoara L, 

. 

Piata Tepes Voda 2. 


